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Examenul național de bacalaureat 2026 

Proba E.c) 

Matematică M_șt-nat 

 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 

 Varianta 2 

 
Filiera teoretică, profilul real, specializarea științe ale naturii 

 

• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător. 
• Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parțiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a punctajului total 

acordat pentru lucrare. 
SUBIECTUL I           (30 de puncte) 

1 𝑎3 = 𝑎1 + 2𝑟 și   și 𝑎11 = 𝑎1 + 10𝑟 

𝑟 = 2 și 𝑎1 = −3 

𝑎2026 = 4047 

 

3p 

2p 

2 (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥) = 6𝑥 − 5; 6𝑥 − 5 = 1 

𝑥 = 1 

  3p 

  2p 

3 𝑥 + 1 = 𝑥2 − 𝑥 − 2; 𝑥2 − 2𝑥 − 3 = 0 

𝑥 = 3  verifică ecuația, 𝑥 = −1 verifică ecuația 

3p 

2p 

4 2, 3, 5, 7 numere prime de o cifră 

4∙3∙2=24 numere de trei cifre distincte 

2p 

3p 

5 C simetricul lui B față de A⇒ A mijlocul segmentului BC.  

𝑥𝐴 =
𝑥𝐵 + 𝑥𝐶

2
⇒ −6 =

2 + 𝑥𝐶

2
⇒ 𝑥𝐶 = −14 

𝑦𝐴 =
𝑦𝐵 + 𝑦𝐶

2
⇒ 2 =

4 + 𝑦𝐶

2
⇒ 𝑦𝐶 = 0 ⇒ 𝐶(−14; 0) 

 

 

3p 

 

2p 

6 𝐵𝐶

𝑠𝑖𝑛𝐴
=

𝐴𝐵

𝑠𝑖𝑛𝐶
⇒

6√2

𝑠𝑖𝑛𝐴
=

4√3

√2
2

 

𝑠𝑖𝑛𝐴 =
√3

2
⇒ 𝐴 =

𝜋

3
 

 

3p 

 

 

2p 

 

SUBIECTUL al II-lea          (30 de puncte) 

1 

a) 
𝐴(2) = (

−3 −2
12 7

) ⇒ 𝑑𝑒𝑡𝐴(2) = |
−3 −2
12 7

| = −3 ∙ 7 − 12 ∙ (−2) = 

= −21 + 24 = 3 

3p 

 

2p 

b) 𝑑𝑒𝑡𝐴(𝑥) = |
1 − 2𝑥 −𝑥

6𝑥 1 + 3𝑥
| = (1 − 2𝑥)(1 + 3𝑥) + 6𝑥2 = 1 + 𝑥 

𝑥 + 1 ≠ 0 ⇒ 𝑥 ≠ −1 ⇒ 𝑥 ∈ ℝ − {−𝟏} 

3p 

 

2p 

c) 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(−𝑥) = (1 + 2𝑥2 𝑥2

−6𝑥2 1 − 3𝑥2) 

𝑑𝑒𝑡(𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(−𝑥)) = |1 + 2𝑥2 𝑥2

−6𝑥2 1 − 3𝑥2
| = 1 − 𝑥2 

1 − 𝑥2 = 0 ⇒ 𝑥 = ±1 

 

 

3p 

 

2p 
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2 

a) 
(−3) ∗ 2 = (−3) ∙ 2 + 4 ∙ (−3) + 4 ∙ 2 + 12 = 

= −6 − 12 + 8 + 12 = 2 

3p 

2p 

b) 
𝑥 ∗ 𝑦 = (𝑥 + 4)(𝑦 + 4) − 4 ⇒ (𝑚 + 4) ∗ (𝑚 −

3

2
) = (𝑚 + 8) (𝑚 +

5

2
) − 4 

(𝑚 + 8) (𝑚 +
5

2
) − 4 = −4 ⇔ (𝑚 + 8) (𝑚 +

5

2
) = 0 

𝑚 = −8 care convine și 𝑚 = −
5

2
 care nu convine 

 

 

3p 

 

2p 

c) 𝑥 ∗ 𝑥 ∗ 𝑥 = ((𝑥 + 4)2 − 4) ∗ 𝑥 = (𝑥 + 4)3 − 4 
(𝑥 + 4)3 − 4 = 23 ⇔ (𝑥 + 4)3 = 27 ⇔ 𝑥 + 4 = 3 ⇔ 𝑥 = −1 

2p 

3p 

 

SUBIECTUL al III-lea                    (30 de puncte) 

1 

a) 𝑓′(𝑥) = (
𝑥2 + 𝑥 + 2

𝑥 − 1
)

′

=
(𝑥2 + 𝑥 + 2)′(𝑥 − 1) − (𝑥 − 1)′(𝑥2 + 𝑥 + 2)

(𝑥 − 1)2
= 

=
(2𝑥 + 1)(𝑥 − 1) − (𝑥2 + 𝑥 + 2)

(𝑥 − 1)2
=

𝑥2 − 2𝑥 − 3

(𝑥 − 1)2
 

3p 

 

 

2p 

b) 𝑦 − 𝑓(2) = 𝑓′(2)(𝑥 − 2), 𝑓(2) = 8 

𝑓′(2) = −3, 𝑦 − 8 = −3(𝑥 − 2) ⇔ 𝑦 = −3𝑥 + 14 

2p 

3p 

c) 
𝑚 = lim

𝑛→∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim

𝑛→∞

𝑥2 + 𝑥 + 2

𝑥2 − 𝑥
= 1 

𝑛 = lim
𝑛→∞

(𝑓(𝑥) − 𝑚𝑥) = lim
𝑛→∞

(
𝑥2 + 𝑥 + 2

𝑥 − 1
− 𝑥) = lim

𝑛→∞

2𝑥 + 2

𝑥 − 1
= 2 

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑛 ⇔ 𝑦 = 𝑥 + 2 asimptotă oblică la +∞ 

 

 

3p 

 

2p 

2 

a) ∫
𝑓(𝑥)

𝑒𝑥

1

0

𝑑𝑥 = ∫ (𝑥2 − 2𝑥 + 7)𝑑𝑥 = ∫ 𝑥2𝑑𝑥 − 2 ∫ 𝑥𝑑𝑥 + 7 ∫ 𝑑𝑥 =
1

0

1

0

1

0

1

0

 

=
𝑥3

3
|

0

1

− 𝑥2|0
1 + 7𝑥|0

1 =
1

3
− 1 + 7 =

19

3
 

3p 

 

 

2p 

b) F primitivă a lui f ⟹𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥) 

𝐹′′(𝑥) = 𝑓′(𝑥) = (𝑒𝑥(𝑥2 − 2𝑥 + 7))
′

= 

= (𝑒𝑥)′(𝑥2 − 2𝑥 + 7) + 𝑒𝑥(𝑥2 − 2𝑥 + 7)′ = 

= 𝑒𝑥(𝑥2 + 5) > 0, ∀𝑥 ∈ ℝ ⟹F convexă pe ℝ . 

 

 

3p 

 

2p 

c) 
𝐹(𝑥) = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑒𝑥(𝑥2 − 2𝑥 + 7)𝑑𝑥 = ∫(𝑒𝑥)′(𝑥2 − 2𝑥 + 7)𝑑𝑥 = 

= 𝑒𝑥(𝑥2 − 2𝑥 + 7) − ∫ 𝑒𝑥(2𝑥 − 2)𝑑𝑥 = 

= 𝑒𝑥(𝑥2 − 2𝑥 + 7) − 𝑒𝑥(2𝑥 − 2) + 2𝑒𝑥 + 𝐶 = 𝑒𝑥(𝑥2 − 4𝑥 + 11) + 𝐶 

𝐹(0) = 5 ⇔ 11 + 𝐶 = 5 ⇔ 𝐶 = −6 ⇒ 𝐹(𝑥) = 𝑒𝑥(𝑥2 − 4𝑥 + 11) − 6 

 

 

 

 

3p 

2p 

 


